

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Egységet hirdetett a megyegyűlésen a főispán

Csongrád vármegyében nem talált termő talajra a destrukció

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága tegnap tartotta őszi közgyűlését, amelyen Herke László dr. polgármester vezetésével megjelentek a bizottság csongrádi tagjai is. A Híszkegy elmondása után dr. Molnár Imre főispán hagyományos szokásokhoz megfelelően néhány aktuális szót intézett a törvényhatósági bizottsághoz. Beszédében többek között a nemzeti egységről szólt.

— Aki ezt az egységet ma megbontani törekszik, az hazárulást követ el. Az 1918 évre emlékeztető röpiratok száma mutatja, hogy most is vannak földalatt működő egyének és szervezetek, akik képesek volnának az országot újból rombadönteni. A vármegye lakosai, akiket ilyen szennyirattal megkísértettek, csaknem kivétel nélkül beszolgáltatták azokat és felemelő tudat lehet ráknézve, hogy a vármegyében nem talált a destrukció

termő talajra.

A főispán ezután arra kérte a vármegyét, hogy tartson ki továbbra is, legyen résen annak a tudatában, hogy aki komolyan szereti a népet és szíve szerint törődni is akar vele, az ilyen eszközökkel soha sem fogja megkörtözni.

A közellátási kérdésekkel kapcsolatban kijelentette a főispán, hogy megnyugtató az a körülmény, miszerint a közellátási vonalon a bevezetett új rendszer végrehajtásának ezigdig nagyobb zökkenői nem voltak, ami mégis fokmérője az általános helyzetnek. A főispán igyekezni fog a jövőben is megtalálni a mértéket a beszolgáltatás országos követelményei, valamint a termelők jogos érdekei között.

Ha az előttünk álló tél ellátási szempontból nehezebbnek mutatkozik is a múltévénél, mint az eddigieket, ezt is kitartással kell átküzdenünk abban a tudatban, hogy a győzelmet segítjük elő.

—o—

Alföldi nagygyűlést rendez október 17-én a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara

Főtárgya a szikes talajok megjavításának problémája

A háború után egyik legnagyobb nemzetgazdasági s egyben agrárproblémánk a hazai terméketlen, vagy alig termő talajok rendszeres megjavítása lesz.

Legfontosabb ezek közül a szikjavítás problémája. Hazánk mai területén kb. egymillió hektár holdat tesz ki a szikes föld, amelyen a termelés fölösleges bizonytalan, a termésátlagok alacsonyok és a termelés kockázatos. A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara október 17-én Kecskeméten tartandó

alföldi nagygyűlésén ezt a problémát veszi vizsgálat alá dr. Gesztelyi Nagy László kamarai igazgató.

Az Alföldi gazdaközösségének körében máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg az október 17-i alföldi nagygyűlés iránt. Több jetes sziki gazda is felszólal és ismerteti gyakorlati szikjavítási eljárását és tapasztalatait. Ugy értesülünk, hogy a kecskeméti Gazdakamara nagygyűlésén a kormány tagjai közül is többen résztvesznek.

—o—

Megszűnt a hétfégi szünet a városházán

A tegnapi nappal a csongrádi városházán megszűnt a hétfégi szünet. Ennek folytán a jövőben szombati napokon

is délután 2 óráig tartanak és hétfői napokon is reggel 8 órakor kezdődnek a városházán a hivatalos órák.

A vármegye képviselőit kéri fel közbenjárásra a tűzifa probléma megoldása ügyében

(A Csongrádi Hírlap szentesi munkatársától.)

Csongrád vármegye közigazgatási bizottságának ülésén az alispán jelentéséhez Bősörményi Jenő szentesi református lelkészek szövegét hozta. Az égetően sürgős tűzifa problémával foglalkozott és ismertette azokat a körülményeket, amelyek miatt a vármegye nem juthatott eddig téli tüzelőkhöz. Bár az ígéret megvan, a vármegye mégsem maradhat teljes bizonytalanságban, ezért azt javasolta, hogy a vármegye or-

szággyűlési képviselői, Szeder Janost, vitéz dr. Bonczos Miklós igazságügyi államtitkár, gróf Karolyi Viktort, Soós Pált kéri fel az illetékes minisztériumoknál való közbenjárására.

A felszólalásra dr. Molnár Imre válaszolt. A maga részéről a legteljesebb mértékben magáévá tette az indítványt azaz a kielégítéssel, hogy dr. Cicatricis Lajos felsőházi tagot is kéri fel a közbenjárásra.

—o—

Ki kaphat új vásárlási könyvet?

A Közellátási Értesítő legutóbbi számában hivatalos választ ad arra a kérdésre, hogy ki, mikor és miképpen kaphat új vásárlási könyvet? Szabály szerint a családfeje nevére állítják ki a vásárlási könyvecskét a családtagokat ebbe a könyvbe jegyzik be. Külön vásárlási könyvet kapnak a nagykorú gyermekek és a családfeje háztartásában élő nemcsaládtagok, mint pl. háztartási alkalmazott, tanonc, rokon, a családfeje szülei. Ha a bejegyzett személyek közül valamelyik a közös háztartásból huzamosabb időre kiválik, új vásárlási könyv állítható ki részére. Új vásárlási könyvet kérhet a feleség is, ha

elköltözik férje háztartásából. Ugyancsak külön könyvet kap a kiskorú fiúgyermek, ha külön lakást tart, vagy az iskolaévre intézetbe megy, vagy ha katonának vonul be.

Új könyvet csak a régi, megtevélt könyv kiállításától számított 3 hónap után adnak, aki egyedül van bejegyezve, csak hat hónap után lehet újat adni. Ha valaki vásárlási könyvét elvesztette, a kiállításától számított 6 hónap, ha egy személyre szólt, 9 hónap eltelté után kaphat. A régi könyv kiállításának időpontját a hatóság a nála vezetett nyilvántartásból tudja megállapítani.

—o—

Írjuk rá nevünket az élelmiszerjegyekre

Az október, november és december hónapokra szóló kenyér-, zsír-, cukor-, petróleum stb. jegyeket már kikézbessítette a város közellátási hivatala. Arra azonban nem volt ideje a közellátásügyi hivatalnak, hogy a jegyekre a tulajdonos nevét is rávezeesse. A kereskedők beváltják a jegyeket akkor is, ha nincs rajtuk név. Azonban mindenki a saját érdekében cselekszik, ha kitölti élelmiszerjegyét. A családfeje minden jegyre vezesse rá a maga, illetve családtagjai nevét, foglalkozását és tüntesse fel a lakáscímét is.

A rendőrségre sok elvesztett és megtalált jegyet beszolgáltatnak, azonban a legtöbb jegyen nincs név és így csak igen kevés kerül vissza a tulajdonosához. De még több lenne a beszolgáltatott jegyek száma, ha mindegyiken név lenne, mert akkor a megtaláló nem tudná felhasználni a saját cél-

jaira, hiszen valamelyik kereskedő felismerheti és feljelentheti. Nem érdeke tehát, hogy megtartsa, sőt az az érdeke, hogy visszaszármazzassa, mert akkor jutalmat is kap.

Általános tapasztalat az, hogy a névvel ellátott jegyek tulajdonos részre megkerül, a névvel el nem látottak jelentős százalékát azonban a megtalálók megtartják maguknak.

Ennek lehet elejét venni pár perces munkával. De csak a tintával, vagy tintaceruzával való névirásnak van értelme, mert a grafitceruza írást könnyen el lehet tüntetni.

RENDELJE MEG

a frontra honvöd hozzátartozójának a Csongrádi Hírlapot!

Ára 20 fillér



A kubáni német hídfők ellen eredménytelenül támadnak a bolsevisták. Német és szövetséges járőrök derítik fel az ellenség terveit és merész vállalkozásaik vezetik sikerre az elhárítás munkáját.

A Dnyeper mellett megszilárdult a német ellenállás

Jelenlét Nápoly kiürítéséről — Rómát nyílt városnak minősítette a köztársasági fasiszta kormány

A délolaszországi hadszíntéren a német csapatok kiürítettek Nápoly városát, ami a kikötőberendezések szétrombolásáról szóló pénteki jelentések után egyébként már előrelátható volt. A hadihelyzet ezzel nem változott lényegesen.

A német ellenállás megszilárdulása keleten

A keleti hadszíntéren egyre világosabban és átfogóbban jelenkezik a német ellenállás megszilárdulása, ami az arcvonal néhány szakaszán már a hét elején érezhető volt.

A fasiszta kormány

Rómát nyílt városnak tekinti

A köztársasági fasiszta kormány ülésén a többi között közzölték azt a határozatot, hogy a kormány Rómának nyílt várossá történt nyilvánítása folytán székhelyét a fegyveres erők főhadiszállása közelében egy községben rendezte be.

A német buvárnaszádok újabb sikere

Német buvárnaszádok egy Kanada felé haladó szövetséges hajókaravánból tíz napig tartó heves támadások során tíz hajót elsüllyesztettek. A támadás szeptember 19-én kezdődött. A szövetségesek súlyos veszteséget szenvedtek. Az elsüllyesztett hajók között három hadihajó volt.

Rundstedt vezértábornagy szemléje a La Manche-csatorna partján

Rundstedt vezértábornagy, a nyugati erők főparancsnoka a napokban megszemlélte a La Manche-csatorna partjának egyik fontos szakaszát, hogy a helyszínen szegezzen áttekintést az ott folyó nagyszabású munkálatokról és az erős védelmi berendezések további kiépítéséről. Különösen érdekelte a nehéz fegyverek beépítése és harcbevétési lehetősége, különösen a nehéz léghárítók harcbevétési lehetősége.

A hadihelyzet

A keleti hadszíntéren csak a középső szakaszon volt élénkebb harci tevékenység. Szeptemberben a német légihaderő és légvédelmi tüzéség 1464 szovjet repülőgépet pusztított el. Délolaszországban a Vezuv mellett és a fogójai síkságon eredménytelenül támadtak az angolszász csapatok. Amerikai repülők pénteken délután délnémetországi területek ellen kíséreltek meg támadást, de a német vadászok szétszórták a támadókat. Szombatra virradó éjszaka brit repülők rajnamenti helységeket támadtak és anélkül, hogy katonai célpontokban kárt tettek volna, 24 négymotoros bombázót veszítettek.

Néhány érdekes hír

Londoni jelentés szerint a délolaszországi harcokban elesett a wellingtoni herceg, aki századosi rangban szolgált a brit hadseregben.

URÁNIA MOZGÓ

A leköltött jegyeket csak vasárnap délelőtt 11 óráig tartjuk fenn
Okt. 3-án vasárnap d. e. 11,
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9, hétfőn este 8-órakor.

4 TESTŐR

A dán filmgégyártás nagysikerű vigjátéka.

Az amerikai hírszolgálat közölte a hivatalos jelentést, amely szerint az Egyesült Államok új moszkvai nagykövetségét Harriman, a kölcsön és bérletörvény egyik megbízottját nevezték ki.

Bakách Besseney György báró, Magyarország új svájci követe pénteken nyújtotta át megbízólevelét Celio svájci köztársasági elnöknek.

Svájci terület fölött pénteken délben súlyos légicsata volt amerikai és német repülők között, az amerikai repülők bombákat dobtak le néhány kisebb helysére és a harcban súlyos veszteséget szenvedtek.

Saját karjába szurta a kést a hentestanonc

Szerdán délután a Szentesi utcán szolgálatot teljesítő rendőr arról értesült, hogy a közbűrhídon súlyos szerencsétlenség történt. Viktor István, Magony István Kossuth utcai hentes-és mészárosmester 20 éves tanonca egy leölt tehenet bontott fel. Munka közben a hatalmas bontókést véletlenül a saját bal-karjába szurta bele. A kés egy eret is elvágott a karjában. A rendőr a hír hallatára azonnal

vágóhídra sietett és a szerencsétlenül járt hentes- és mészárosstanoncot orvoshoz vezette. Az orvos Viktor Istvánt elsősegélyben részesítette, egyben megállapította, hogy a szerencsétlenség következtében 3 hét alatt gyógyuló sérülést szenvedett.

A szerencsétlenség a rendőri vizsgálat szerint is véletlenül történt, így senkit sem terhel érte felelősség.

Ellopta a férje subáját

Bébis István szőlőbeli földmives meglepetéssel tapasztalta a napokban, hogy lakásából ellopták az 500 pengő értékű subáját. A lopás miatt azonnal feljelentést tett a csendőrségen. A nyomozás során kiderült, hogy a subát Bébis különváltan élő felesége lopta el. Bébisné beismerte a lopást és azzal védekezett, hogy a subát

azért vitte el, mert amikor a férjétől különment, az semmiféle takarót nem adott a részére. Ugy engedte el egyszál ruhában annak ellenére, hogy ő két dunnát is vitt esküvőjük után a házába. A csendőrség Bébis Istvánné ellen beismerő vallomása után megindította a subalopás miatt az eljárást.

Megérkezett az első nagyváradi

mutatványos-park,

mely kellemes szórakozást nyújt a nagyérdemű közönségnek.

Este fényes világítás!

Szíves pártfogást kér: **ERDÉLYI BÉLA.**

Gondolatok azokra is

Tínétek csak van ünneptek,
Megenyhülés, öröm, béke,
De vannak olyan szobák is
Hová napfény sohse néz be.
Mikor egetek kiderül,
Ha bus hétköznapok elmegy,
— Gondolatok azokra is,
A kik sohse ünnepelnek..

Tínétek van szép ruhátok,
Uri, csinos, síma, vasall,
De olyan is van, kinek még
Ruhát a szabó sohse varrt..
Az élete oly árva kert,
Hogy egy szál rózsát se termelt,
— Gondolatok azokra is,
A kik sohse ünnepelnek..

Ünnepeket kalács várja
Asztalotokon bor folyik,
Felperdültök táncra, dalra
S úgy érzitek, hogy jól esik..
Mert nem tudjátok, hogy vannak
Olyanok is kik éheznek..
— És ezekre nem gondoltok,
Amikor ti ünnepeletek..

Tínétek csak van ünneptek,
Az élettől kaptok kedvet,
Köszönjétek meg s belőle
Adjatok a szegényeknek..
Forrózáru mosolyokkal
Töröljétek a könnyeket, —
— Gondolatok azokra is,
A kik sohse ünnepelnek..

Várkonyi István

Szent Ferenc ünnepe

Október 4. én, hétfőn ünnepli Szent Ferenc Rendje Rendalapító Atyjának ünnepét. Hétfőn reggel 6 és 7 órakor csendes szentmise, délelőtt 10 órakor ünnepélyes nagymise lesz a templom és kolostor jövevényeiért a Ferencrendiek templomában. Délután 5 órakor szentbeszéd, Szent Ferenc átköltözésének ünneplése, litánia és Szent Ferenc ereklyéjének tisztelete. A Rendház főnöksége ezuton szeretettel meghívja a katolikus híveket Rendalapító Atyjának és az Actio Catholica égi pártfogójának ünneplésére.

A városi szeretetház ugyan csak megünnepli hétfőn Szent Ferenc ünnepe. Kápolnájában délelőtt 9 órakor ünnepélyes szentmise és szentbeszéd, d. u. 4 órakor litánia lesz. A szegénygondozó nővérek minden Szent Ferenc tisztelőt szeretettel hívnak és várnak az ünnepre.

Csanytelek község adószedést tart Csongrádon

Csanytelek község előjárósága értesíti a Csongrádon lakó és Csanyteleken adózó közönséget, hogy október 5-én, reggel 8 órától kezdve a kir. adóhivatalt Uri utcai helyiségében adószedést tart, ahol egy a csanyteleki, mint az alsóréti adó és OFB hátralékukat kiegyenlíthetik. 453

**FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ**

A Haza hálája . . .

Vitézi telekbe való iktatás Csongrádon

Az elmúlt hét szerdáján a most dúló világháború egy új fiatal vitézének adta át Csongrádon a vármegye Vitézi Szék kapitánya, dr. vitéz Meskó Zoltán vezérőrnagy, székpartóia, vitéz Szomjas Frigyes százados és a járási vitézi hadnagy közre működésével a Fehér fele zsidóingatlanból létesített vitézi telket.

Vitéz Kovács János páncélos szakaszvezető, földmivest érte a Legfelsőbb Hadur, a Vitézek Főkapitányának kitüntető kegye.

A komoly, csendes, hétköznap munkában dolgozó város lakosságának talán fel sem tűnt az a katonai autó, amely végig suhant a városon, egyik hősi fiának hozta a legszebb jutalmat. Vére hullatásáért, bátor, hősi, vitéz magatartásáért a haza szent földjéből ajándékozták meg. Az egyszerű, becsületes munka békés szerszámaival munkálja majd meg azt a földet, amit fegyverrel védett, amelyet rajta kívül annyi ezren

öntöztek meg vérükkel és áldozták fel érte életüket.

A szép őszi napon ünnepélyes csendben, komoly, egyszerű méltósággal hangzottak Szék kapitányunk szavai, amelyekkel átadta a telket új, boldog tulajdonosának. A kiváló katona küzdésre lelkesítő, munkára buzdító, a földjét szerető gazda, a bölcs előjáró bajtársi szeretettel egész életre való hasznos tanácsokat adott az ifjú vitéznek. Súlyos, komoly kötelességekről szólt.

Aztán a telek bejárás követte. Boldog öröm ragyogott a megajándékozott vitéz arcán. Alig talált szavakat meg hatottságában, hogy megköszönje Szék kapitányának a vitézi telket.

Bölcs törvényeken keresztül a hálás nemzet, a jóságos magyar haza hálája, az isteni gondviselés sugárik ki ebből a fel-emelő eseményből is. Nemcsak áldozatokat kíván, de jutalmazni is tud! (vaf)

—o—

Vitéz Váczy István

délvidéki kivitelei vállalata

a legmagasabb napi áron vásárol mindenfajta gyümölcsöt

Telephely: Csongrád, Csomegi Károly 5. u.

Jólsikerült a KALOT regruta-bucsuztató

Vasárnap szép és bensőséges ünnepség színhelye volt a Gazdasági Egyesület székháza. A most bevonuló regrutáit bucsuztatta a KALOT. A lélekig megható ünnepségen színes műsor volt, regruta bucsuztató, szavaltatok, valamint a KALOT-mozgalmat egész közelről érintő problémák, irányelvek hirdetése, melyről az alábbiakban számolunk be.

Első számul a megnyitó beszédet Ötvös Sándor, a csongrádi KALOT elnöke mondotta a következő szavakkal: „Kedves regruta barátaim! Most, hogy elszólít titeket a kötelességteljesítés parancsa közülünk, mi azért folytatni fogjuk munkánkat s a kijelölt uton tovább haladunk. Amit itt, egyesületünkben tanultatok, mindig irányítóként legyen előttek. Vezéreljen titeket keresztül az az elkövetkező nehéz élet az új, közösségesebb, szebb, krisztusibb és emberibb népi Magyarország felépítéséig.”

Utána Grollyó János KALOT egyházi elnök szólott a bucsuzó regrutákhoz s ezeket mondotta:

„Kedves regruta barátaim! Most, mikor bucsuztatunk titeket, hogy bevonultok katonának, úgy nézünk reátok büszke öntudattal és bizó reménységgel, mint mikor a gazdaember boldog bizakodással nézi a szépen sárguló és haragoszöld

szinben pompázó, szízsoros termést igerő vetést. Ti vagytok sokat szenvedett s boldogabb jövőt váró Hazánk színevirága.

De nagy baj, ha a tavaszi vetést a májusi fagy elhervasztja, nagy kár, ha a nyári forróság, szárazság kigéti, nagy csapás, ha a pusztító jégverés letarolja, előre leartja. Oda van ilyenkor a gazdaember egész évi munkája, vágya, álma és reménye s az álmódott boldogság helyett könny üli meg a szemeket.

Nagy baj volna Regruták! — ha bennetek a ma és holnap katonáiban csalódná az édes Haza, ha a fegyelmetlenség, léhaság, könnyelműség, kötelességmulasztás fagyja, szárazsága tenné tönkre a lelketeket.

KALOT Legények! Bennetek nem fog csalódnai a nemzet. Mert ti álljátok a vártát és megteszitek amit vár és kér tőletek a Haza. Azért hagyjátok itt otthonotokat, családotokat, földjeiteket, hogy helyt álljatok ott, ahová hív a Haza szívvvel lélekkel, a turáni puszták őseretegéből hozott ezeréves erővel, úgy mint Szent István, Szent László, a Hunyadiak, Rákócziak dicső vitézei. Mert magyarok vagytok, mert bennetek is az ezeréves el nem fájzott magyar vér lüktet és magyar akarat él.

Regruták! A katonaság nem gyerekekjáték. Schase volt az, most legkevésbé. Oda hősiesség, bátorság, magyar virtus kell, ott szembe kell nézni a golyóval, bombával, nyugodtan, bátran, oroszládként harcolni, hogy az itthonmaradott szülők, testvérek, menyasszonyok, hitvesek biztonságban élhessenek ezen az ősi földön, melynek minden rögét magyar vér öntözte, magyar verejétek szentelte meg, magyar imádság tartotta meg. Ha komoly lélekkel katonáskodtok, Istennek és hazáitoknak szolgáltok, akkor bizhatunk, hogy az Isten is megsegít, amit mi itthon maradtunk nem szűnünk meg naponta kérni. Akkor lesz még boldogabb élete, több öröme, kevesebb gondja minden magyarnak.

Hogy ezt elérhessük, hogy ez valóra váljék, azért legyetek jó katonák, legyetek Horthy Miklós legszebb, legbátrabb, legvitézebb katonái.”

Grollyó János egyházi elnök szép beszéde után Csurnus Ferenc, a KALOT kulturális vezetője ismertette az Egyesület jövővi munkatervét. Beszéde elején kemény bírálatban részesítette a szokványos alibi egyleteket, amelyeknek munkája csupán jelvényviselésben, ünnepi felvonulásokban és banketteken merül ki. „Harc a szebbért, a jobbért, a magyarabbért! — ez az egy lehet az Egyesület igazi célja. A KALOT célját a következő három pontban jelölte meg: A népi kultúra maradéktalan diadalra vitele, a parasztság gazdasági és társadalmi felemelkedése, magyararcu katolicizmus kialakítása. Nem vitás, — mondotta befejezésül, hogy nemzetünk jövője az első két pont megvalósításán áll.”

Csurnus Ferenc kulturális vezető tájékoztató beszéde után Ötvös József KALOT-tag szavaltta el Sajó Sándor „Magyarnak lenni” című szép költeményét, mély átérzéssel. A megható, szép ünnepség ezután véget ért.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik a felejtethetlen jó férj, édesapa, nagyapa,

MÁTHÉ SÁNDOR

gazdálkodó tragikus elhunyt alkalmából mélytelen tájékoztató bármilyen formában enyhíteni szivesek voltak, ezuton mondunk hálás köszönetet. Csongrád, 1943. szept. 3.

A gyászoló család.

TANULÓT felveszek, Sági János uriszbömbester, Szentháromság tér 6. Ugyanotti férkerekpár eladó. 91

Főzőmindentest azonnal felveszek, Dob u. 3. (—)

Báránok eladó a Kilencesben Mezei István tanyáján. 84

Kukoricaszár a mámaireti komátjéronál szalmáért, vagy trágyáért elcserélhető, ért. T. 1349. Töröcsik Antallai 83

153 db-ból álló 12 személyes, teljes üvegtészlet (csiszolt) eladó Uri u. 42. 90

Mit lát egy idegen Csongrádon

Egy idegen ember látogatott el Csongrádra. Leírom, mit látott!

Először is a templomot nézte meg. Úgy a templomról, mint a katolikus hívők hitéletéről igen szépen nyilatkozott. Feltűnt azonban neki, hogy a templomban kevés a — férfi.

És valóban! Ha összehasonlítjuk a férfiak templombajárását más városokéval, akkor igazat kell adni a nyitott szemmel járó idegennek. Hol vannak a férfiak a templomból?? Budapesten pl. a templomban hátról-hátról több az áldozó férfi. Tábornokok, magas rangú tisztsztek, előkelő állású emberek együtt a munkáruhában lévő testi munkásokkal. A szennyes, bűnös nagyvárosban már virrad! Feltűnt, hogy Csongrádon a férfilekben még oly nagy a nemtörődömség.

Igen kellemesen lepte meg emberünket az is Csongrádon, hogy a városnak napilapja van. Ezt bizony kevés város mondhatja el magáról! Helyesen következtetett ebből arra, hogy Csongrádon az Alföld egyik legműveltebb népe lakik.

Sok városban szokás, hogy az újság (legalább az ünnepi számában) mindig leközli a misék idejét és egyéb fontos istentiszteleti híreket. Emberünk ezt nem találta a helybeli újságban s ezen is csodálkozott. Igaza volt. Ha a piaci árakat leközlik, akkor igen helyes volna a legalábbis olyan fontoságú biró lelki életre vonatkozó adatok közlése. Bizonyos, hogy sok ember olvasná.

Csongrádon hallatszott már panasz a közéletre vonatkozólag is. Hát ez volt az egyedüli dolog, amin emberünk szájtátva csodálkozott. Aki ismeri más város helyzetét közéleti ügyekben, az csak néma csodálkozással veheti tudomásul azt, ha valaki itt kifogásolni mer valamit közéleti szempontról. A közéleti vezetés vezetője olyan dicsőhimnusz „zenéje”, hogy abból csak a rim hiányzott, hogy dicsőítő óda legyen belőle. Mi, akik szintén sok város helyzetét ismerjük, — igazat adunk neki, mert valóban igaza van.

Emberünk a piacot látva boldog volt a gyönyörűségtől. Mikor azonban végigment a piacon s ott kiérdeklődte magát, nagyon fel volt habborodva. Felháborodása teljesen jogosult volt. Ilyen „drágaságot” még sehol sem tapasztalt, mint itt van. Alig volt hely, ahol a megállapított áron vásárolható volna. A város lakosságának műveltségéről és hazafiasságáról alkotott ilyen jó véleményét alighanem megváltoztatta.

Feltűnt emberünknek az is, hogy Csongrádon mily szépen ki vannak kövezve az utcák s hogy mily gyönyörű, egészséges a sok sok fa és virág az utcákon. Ez bizony egyetlen alföldi városban sem található meg máshol. (De azt hiszem az sem fordulhat elő máshol, hogy az aprójszágok az utcá-

vannak egész nap.)

Mikor megkérdeztük emberünket, hogy mit szól az utcák kikövezéséhez, elismerőleg szölt ugyan, de megjegyezte azt is, hogy a kerékpárosok a járdán közlekednek és ez igen kirívó baj. (Igaza volt, de tudunkkal a rendőrség már megtette a

szükséges intézkedéseket, hogy feljelentések és szigorú büntetésekkel megszüntesse ezt az eléggé el nem ítéhető rossz és büntetendő szokást.)

Ime, így látta egy idegen Csongrádot. Okuljunk belőle.

Harcos.

Felhívás a hadigondozottakhoz

A jelen világháborúban elesettek, elhunytak, vagy fogságba jutottak hozzátartozói, valamint a hadirokkantak jelentkezzenek a hadigondozó tisztánél, adatszolgáltatás kiegészítése végett, akkor is ha már voltak jelentkezni.

A hősihalálra, eltűnésre, sebesülésre, valamint a családi körülményeikre vonatkozó adataikat hozzák magukkal. 3x2

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal **legelőnyösebben** folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsöszteti a betéteket. **Telefon 18 szám.**

Vasvillával vágta fejbe a szomszédasszonyát

A bíróság 15 napi fogságra ítélte

Az ügyészség súlyos testisértes vétéje miatt emelt vádat Kolláth Ferenc T. 900 szám alatti gazdálkodó ellen azért, mert ez év augusztus hó 5 én vasvillával fejbe vágta a szomszédasszonyát, Nagyistók Farkasné és 20 nap elalt gyógyuló sérülést ejtett rajta. Kolláth Ferenc a tegnapi járásbírósi tárgyaláson beismerő vallomást tett és azzal védekezett, hogy előbb Nagyistók Farkasné ütötte meg őt vaslapáttal. A vádbeli napon pulykái rámentek Nagyistók né földjére. Nagyistók né a pulykákat behajította tanyájába. Ő átment Nagyistók néhez s szépen kérte, hogy adja ki a pulykákat Nagyistók né erről azon-

ban hallani sem akart, sőt vaslapáttal támadt rá és megütötte. Erre ő is méregbe jött és a nála lévő vasvillával fejbe vágta Nagyistók né.

Nagyistók Farkasné tagadta, hogy ő kezdeményezte volna a verekedést. Kolláth Ferenc már az első pillanatban fenyegetőleg lépett fel vele szemben a pulykák miatt s ő csak szorongatott helyzetében önvédelemből ütötte meg a lapáttal.

Mivel a tanúk is úgy adták elő az esetet, mint Nagyistók né, a járásbíró a vád értelmében bűnösnek mondotta ki Kolláth Ferencet s jogerősen 15 napi fogságra ítélte.

—o—

Meg lehet kezdeni a cukorrépa betakarítását

A cukorrépatermeléssel és a cukorgyártással kapcsolatos kérdések szabályozásáról kiadott rendeletek a cukorrépa időelőtti kiszedésének megakadályozása végett elrendelik, hogy a cukorrépat az egyezési munkák elvégzése után a pénzügyminiszter által meghatározandó idő előtt tilos kiszedni.

Mint illetékes helyen közlik, a cukorrépa beérett s így annak a földből való kiszédése megkezdhető. Nyomatékosan felhívják azonban a cukorrépat

termelő gazdák figyelmét arra, hogy a cukorrépat csak cukorgyártási, illetőleg szeszgyártási célokra szabad forgalombahozni vagy felhasználni, kivéve, ha a cukorrépanak más célra forgalombahozatalára vagy felhasználására a termelő a pénzügyminiszteről engedélyt kapott. Az a termelő, aki a rendeletek értelmében cukorgyár vagy szeszgyár részére köteles volt cukorrépat termelni, a termés teljes mennyiségét köteles a cukorgyárnak, illetőleg a szesz-

gyárnak átadni.

Akik ez ellen a rendelkezés ellen vétnek és a cukorrépat meg nem engedett célokra használják fel vagy hozzák forgalomba, súlyosan sértik a közélet érdekeit s ezek ellen az illetékes hatóságok soron kívül eljárnak. A cukorrépa meg nem engedett felhasználása kártalálommal is megakadályozható. A kihágási eljárás során a kiszabandó büntetésen felül a cukorrépa is elkobozható.

SPORT

Csongrád:

Csongrádi LE — Szegedi TK

Mezőkovács háza:

Mezőkovács háza — Békéscsaba

Szolnok:

Szolnoki LE — Gyulai TE

Békéscsaba:

Csabai AK — Mezőberényi SE

Makó:

Makói AK — Törökszentmiklós

Szeged:

Sz. HASE — Szentesi MÁV

Tiszaföldvár:

Cikta LE — Szolnoki MÁV

RÁDIÓ

Október 3, vasárnap.

7.30 Szózat. Reggeli zene. 8.15 Hírek. 8.30 Ózinti beszéd. 9 Czepik Gyula egri érsek ünnepi főpapi szentmiséje a Szent István-bazilikából, a XXI. Katolikus Nagyülés alkalmából. Utána Művészlemez. 11 Az Országos Katolikus Nagygyűlés megnyitói díszülése a Székesfővárosi Vigadóban. 12.15 Lavente-műsor. 12.55 Székesfővárosi zenekar. 1.45 Időjelzés, hírek, vizárlásjelentés. 2 Művészlemez. 3 A sajtó- és propagandaosztály előadása. 3.45 Dal, tánc, siker. 4.30 Gvurkovics Mária csevegése. 4.40 Keringők szárnán. 4.55 Hírek. 5 Egy rózsaszál szebben beszél. Magyar operettrészletek. 5.55 Bulgária nemzeti ünnepén. 6.10 Stefániai Imre zongorázik. 6.30 Négyszemközt Herczeg Ferencsel a könyvtárszobában. 6.40 Milánói Szimfonikus zenekar. 6.50 Hírek. 7 Koréh Endre magyar nótákat énekel. 7.50 Hangképek a vasárnap sportjáról. 9.10 Operarészletek. 9.25 Tréfás hanglemezek. 9.40 Hírek. Lovasverseny és sporteredmények. 10.10 Idegennyelvű hírek. 10.40 Filmclók és táncszámok. 11.45 Hírek.

Budapest II. 8.30 Idegennyelvű hírek. 9 Jó reggelt. 11.15 Evangélikus istentisztelet a Dák téri templomból. 12.15—1 Mátyás-kamaraegyüttes. 3 Budapest honvéd őrszázalaj zenekara. 3.30 Idegennyelvű hírek. 4.25 Felolvasás. 5 Az Operaház előadásának ismertetése. 5.35 Az Operaház előadásának közvetítése. Aida. Dalmű négy felvonásban. 9.10 Georгиеvics Józsefné előadása. 9.30 Lovasversenyeredmények. 9.40 Roósz Emil szalónegyüttese játszik az Astoria-szállóból. 10.40 Hírek.

Magános férfi egy kis szobát keres. cím Összetartás u. 27. Egy vagy kétszobás konyhás, kamrás házat keresek megvételre. Jókai u. 6. Ugyanolt mindent felveszünk. (—

Értesítjük a gazdaközönséget, hogy Csongrád és vidékén mindenféle

Baromfi bevásárlását megkezdjük,

gazdakönyvbe való beírás mellett.

Komlósi János Szőlőhegyi utca 20 sz. és

Kiss Jánosné Arany János utca 36 szám,

gyűjtésre kijelölt élő és vágottbaromfi kereskedők

„Október elsején be kell rukkolni...”

Bevonulnak a huszonkettes ujoncok

A magyar katonanemzet. Legősibb őseitől, Nimród vezértől kezdve mindig katonanépnek ismerte a világ a magyart. Még ellenségeink is elismerték, hogy a világ első katonái közé tartozunk. Ezt pedig csak kizárólag annak köszönhetjük, hogy fajtánk minden fia már szinte bölcsőtől kezdve katonás szellemben van nevelve. Ezért mondhatta a hadvezér költő az örök igazságu szavakat: „Egy népnél sem vagyunk alábbvalók!”

És hogy nem vagyunk azok, csupán annak köszönhetjük, hogy a mi életünk mindig katonaság, ha kellett hősi élet volt. Voltak számra nézve a magyarhoz hasonló kispékek sokan, de mind elvesztek az idők viharában, elfújta őket a zivatar, mint könnyű laza homokdombokat.

A magyar már születésénél fogva is katoná. Benne csörgedez ereiben az a hősi vér, mely egykor a hét vezér karjából ömlött ki s forrasztotta eggyé mindörökké ezt a népet. Mi mindig, mióta élünk, harcban állottunk idegen népekkel. A harcok során megedzett hősi nép lettünk. A magyar hősök mindig bátran és önként sorakoznak fel a kötelességteljesítés szent zászlaja alá.

Az ujoncok bevonulása a honvédség kötelekeibe mindig ünneppel volt. Régebben ezt egészen ünnepélyes keretek között rendezték meg, minden magyar vidéken más és másféle szokásmód szerint. Csongrádon például a bevonuló regruták rojtos, bőjju magyar ruhában, nemzetiszínbokréta kalapokkal, rezebandával járták az utcákat s így bucsuztak a lányoktól, ki ki kedvesétől. Vidáman ment ez a bucsuzkodás. Tudta minden lány, hogy mátkájának mennie kell, a Haza hívja. Élt benne a büszke öntudat, hogy majd, ha kiszolgálja a háromévet, csillagokkal jön haza s az lesz csak a nagy öröm.

Az ilyen regrutabucsuzkodásból fennmaradt még egypár nótá. Például:

„Október elsején be kell rukkolni,
Fujják a trombitát, lóra kell ülni,
Kispej lovam trappba lép,
Vissza, vissza néz,
Száz ablakból száz kislány
Nyujtja a kezét...”

A magyar ember s (nemkésbé a lányok bírálatá szerinti is) csak az számít egész férfinak, aki beparádáz katonának s katoná. Nosza szégyellik is magukat azok a legények, kik ezt hallják magukra vehetően:

„Maradt itthon kettő-három nyomorult,
Rátok lányok, még az ég is beborult.”

Ezért igyekeznek is a legények úgy élni, hogy mindnyájan „alkalmasak” legyenek.

Mert azt bizonyos mindenki sértésnek venné, ha valakitől ilyen szókat kapna: „Te még katonának se vagy jó, — mi-

ilyen magyar vagy te?!”

Csongrádon a most bevonuló 1922 évbéli regruták bucsuztatása csütörtökön este volt a Levente Otthonban. A bensőséges ünnepségen jelen voltak a regrutákkal együtt eddigi leventeeljárók is. Az ünnepség szép, ünnepélyes formák között folyt le.

A leventeélettel s derek oktatóiktól bucsuzó regruták hálaival fordultak előjárók felé, amiért őket idáig előkészítették a honvédség szolgálatára. Sok fáradságos munka volt ez. A leventeeljárók megható bucsuzavakat mondtak bucsuzó leventelegényeik, illetve már

honvédujoncaik felé. A sportérmek, valamint a kitüntetések is itt kerültek kiosztásra.

Bucsuzó leventeinktől pedig, akik már holnap a magyar honvédség egyenruháját és a honvédujonc nevet veszik fel, az egész város lakossága szeretettel bucsuzik. Tudjuk, hogy őket a kötelesség hívja el. Kívánjuk nekik, kísérje őket hír, győzelem. Az összes leventék bajtársias szerető szívvel intenek bucsuzó, azok felé, akiket úgy szerettek s akiket ők is követni fognak, — a bevonuló regrutáknak.

Bucsuzavunk rövid, de ebben benne van minden. Ti kedves regruta bajtársaink így bucsuztok tőlünk:

„Szébb jövőt!” — s mi büszke szeretettel válaszolunk:

„Adjon Isten!”

Várkonyi István

FIGYELEM!

A Bőrközpont által megállapított áron mindenféle bőrt veszek.

Üzletem a volt Viktória malommal szemben egész nap nyitva.

Tisztelettel: **ALMÁSI IMRE**

bőrkereskedő.

A csongrádi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

5437—1943/tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat

Urbán Franciska elvált Gubisi Mártonné végrehajtónak Gubisi Márton végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 90 P tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Csongrád m. városban s a csongrádi

1422 sz. betétben A. II. 3—4 sorsz. — 11757/2, 11758/2 hrsz. — alatt felvett ingatlanból a B. 10 sorsz. szerint Gubisi Márton kn. Urbán Franciska nevében álló Öregszőlők dűlőben fekvő 125 nyszőlő szőlő és 168 nyszőlő erdő ingatlan egynegyed részére 293 pengő kikiáltási árban,

ugyanezen betétben A. I. sorsz. — 11754/2 hrsz. alatt felvett végrehajtást szenvedő nevében álló Öregszőlők dűlőben lévő 113 nyszőlő területű szőlőnek egynegyed részére 113 pengő kikiáltási árban,

ugyanezen betétben A. I. sorsz. — 11759/1 hrsz. alatt felvett végrehajtást szenvedő nevében álló szőlő az Öregszőlők dűlőben lévő 150 nyszőlő területű ingatlanok egynegyed részére 150 pengő kikiáltási árban,

a csongrádi 20877 sz. betétben A. I. sorsz. — 1409 hrsz. alatt felvett ház, udvarral a belsőségben elhelyezkedő ingatlanok a B. 2 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevében álló egytizenhatod rész illetőségre 625 pengő kikiáltási árban,

a csongrádi 5453 sz. betétben A. I. 5 sorsz. — 540/682290 ed rész közös bukrosi legelő járandóságnak B. 16 sorsz. szerint végrehajtást szenvedő nevében álló egytizenhatod rész 112 P

50 f kikiáltási árban,

a csongrádi 7904 sz. betétben A. I. sorsz. — 15920/4 hrsz. alatt felvett szántó a Kisrét dűlőben elhelyezkedő 200 nyszőlő területű ingatlanból végrehajtást szenvedő nevében álló egytized rész illetőségre 125 pengő kikiáltási árban,

a felgyőpuszta 113 sz. betétben A. I. sorsz. — 130/53 hrsz. alatt rét az Alsóret dűlőben elhelyezkedő Gubisi Márton kn. v. Urbán Franciska nevében álló 278 nyszőlő területű ingatlanra 222 pengő 40 fiter kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi október hó 19 napjának d. e. 9 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szentháromság-tér 10 sz. 11 ajtó)

ennek folytatására:

majd 1943. évi október 21 napján d. e. 11 órakor Csanytelek községhezánál fogják megtartani.

Az árverési feltételek

a következők:

Az árverés alá kerülő illetőségeket ingatlan, amennyiben az árverés megtartását Urbán Franciska elvált Gubisi Mártonné kéri, — úgy a ház ingatlan illetőséget a kikiáltási ár felénél, — a többi illetőségeket a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908. évi XLI. t. c. 26.)

Továbbá a csongrádi 1422 sz. betétben felvett s árverés alá kerülő A. II. 3—4 sorsz. alatti illetőségeket ha az árverés megtartását a csatlakozottak ki mondott dr. Grósz Arnold és dr. Grósz László csongrádi ügyvédek kéri az 50 P tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésük kiegyenlítésére, — úgy a kikiáltási ár kétharmadánál,

ha Gubisi Mártonné Urbán Franciska az 50 P tőke és jár.

erejéig bekebelezett követelésnek kiegyenlítésére kéri, — úgy 415 P 50 fillérenél alacsonyabb áron,

ha Gubisi Mártonné Urbán Franciska a 60 P tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésnek kiegyenlítésére kéri, — úgy 479 P 30 fillérenél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az ugyanezen betétben felvett A. I. és 2 sorsz. — alatt felvett ingatlan illetőséget külön-külön, ha az árverés megtartását dr. Grósz Arnold és dr. Grósz László ügyvédek kéri, — úgy 141 P 50 fillérenél alacsonyabb áron, —

ha Gubisi Mártonné az 50 P tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésnek kiegyenlítésére kéri, — 415 P 50 f-nél, —

ha ugyancsak a 60 P tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésnek kiegyenlítésére kéri, — 479 P 30 fillérenél alacsonyabb áron eladni nem lehet. —

A csongrádi 20877 sz. betétbe felvett ingatlan illetőséget, ha az árverés megtartását bármelyik csatlakozottak kimondott végrehajtató kéri, — úgy a kikiáltási ár 2/3-nál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Végül a csongrádi 5453, 7904 és a felgyőpuszta 113 sz. betétekben felvett illetőségeket és ingatlan, ha az árverés megtartását dr. Grósz Arnold és dr. Grósz László ügyvédek külön-külön kéri, úgy 141 P 50 fillérenél, —

ha Gubisi Mártonné az 50 P tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésnek kiegyenlítésére kéri, egy külön-külön 415 P 50 fillérenél, —

ha Gubisi Mártonné a 60 P tőke és jár. erejéig bekebelezett követelésnek kiegyenlítésére kéri, egy külön-külön 479 P 30 fillérenél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908. évi XLI. t. c. 26 § a és 5610/1931 M. E. r. 21 § a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Csongrád, 1943. évi augusztus hó 28 napján.

Dr. Toszegi sk. ömkf. titkár,
A kiadmány hitelesül:
46) Hajdu irodai kisegítő.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

9888—1943. szám.

Hirdetmény.

Felhívom a szőlősgazdákat, illetve a bortermelőket, hogy 1943. évben termelt mustmennyiséget a szüret befejezését követő 8 napon belül a beraktározásra szolgáló helyiségek megjelölése mellett a városi javadalmi hivatalnál a városi szabályrendelet 15 § a alapján feltétlenül jelentsék be. Egyben bejelenteni kötelesek a még készleltükben levő óbor mennyiséget, valamint a szemelvet és a hegyközség által kiadott előzetes szüreti engedélyeket tartoznak a bejelentésnél felmutatni. Figyelmeztetem a szőlősgazdákat, hogy a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez s a mulasztók ellen szigorú büntető eljárást megfogom indítani.

Csongrád, 1943. okt. hó 2. án.

DR. MÉSZÁROS

polgármester h.

Értesitem a gazdaközönséget, hogy
Csongrád és vidékén mindenféle
baromfi bevásárlását megkezdtem,
gazdakönyvbe való beírás mellett.

Hizottbaromfi
vétel 15-től
kezdve.

Király Józsefné
gyűjtésre kijelölt élő és
vágottbaromfi kereskedő
Csongrád, Arany János u. 5.

APRÓHIRDETÉSEK

- Székelyi utca 2 sz. ház 500 nszgöl földtelek, ért. ugyanott. 12
- Veszek minden nagyságu használt virágcserepet, cserélek kukoricaszárát szármáért, nagyfajta anyanyulak eladók, ért. Onozó virágüzletében. 13
- 300 nszgöl ibolyás eladó, ért. dr. Wimmer Ferenc irodájában. 18
- 150 kéve kukoricaszár eladó a Kenderföldön Trágyát veszek. Kossuth u. 56. 17
- Jókarban lévő üzletajót és kizaklatlakot keresek megvételre Ördög kereskedő, Kossuth Ferenc 16. 16
- FIASZTÉHÉN eladó Árpád utca 16 sz. 20
- 50 q tök eladó, ért. Tóth Józseffel Szelevényi rét 26. 29
- Szalma, répa, szár eladó, vagy trágyáért elcserélhető. Hosszu utca 7. 23
- Egy jó kisbárny, ami szüretre is alkalmas eladó, megtekinthető Szőlőhegyi utca 66. 24
- 375 kéve jó alsórétű szár és egy növendék valódi faj pulikutya eladó, ért. Ferenc J. u. 11. 27
- Egy kisfiás tehén eladó, ért. Tanya 1000 sz. alatt, a győzsi dűlőben Kispataki Istvánnal. 32
- Másfél hold here negyedik kaszalása és 200 kéve szár eladó, ért. Hosszu u. 34. 31
- Hangya Ipar R. T. Fűrészüzeme vásárol szénát, szalmát, esetleg kisebb mennyiségű épületefát is adva cserébe. 500
- Kukoricaszár eladó, ért. Jókai u. 19. 499
- 300 nszgöl nagyibolyás 2 részben eladó, ért. Hunyadi-tér 10. 501
- BOROSHORDÓK különféle méretűek kaphatók Jókai u. 7. 388
- Parkettaasztalos munkát keres. Padlózást is vállal. Cim: Bocskai u. 11. 495
- Nagyobb mennyiségű vályog eladó, ért. Hold u. 11, vagy Kinizsi Pál u. 23. 496
- MUSTOF a legmagasabb áron veszek, Csemegi u. 26, vagy Fohász u. 24. 506
3. és félhold föld a császárut közelében kedvezően, esetleg holdanként is eladó, ért. Szent. Villogó u. 8. 472
- Fiatall fejőstehén eladó, ért. Szőlőhegyi u. 62. 33
- Tűzrevaló fa eladó József u. 6 sz. alatt. 68
- Egy tizenötösoros vetőgép eladó Erzsébet u. 15 sz. alatt, Berkes Kovácsnál. 30
- Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy buforüzletemet megnyitottam Erzsébet u. 10 sz. alatt. Különböző fenyő- és keményfa konyhabuterek állandóan kaphatók. Tisztelettel: Justin János. 34
- MUSTOT veszek, Gutpintér Sándor Kétágu u. 58. 35
- A Bokrosi Legeltetési Társulat Elnöksége pályázatot hirdet birkagondozói és mezőéri teendőkre. A fogadás okt. 10-én d. e. 10 órakor lesz. Közli még az Elnökség, hogy okt. 11-én d. e. 9 órakor földárverezés lesz a „Szent Pál”-ban. 2
- Szárát adnék szántásért és pénzért Báthory I. u. 18. 5
- Szőlőkapást keresek, ért. a Tiszsaoldali szőlőben, dr. Pjroska ny. polgármesternél. 1
- Kukoricaszár eladó, ért. Palásti Pál temetőőrnél. Ugyanott fűteni való suha nyelésre kiadó. 6
- Egy kisfiás tehén eladó Tanya 712 sz. alatt, Hajdu Ferencnél, a határmezsgélő közelében. 8
- József u. 25 számú ház eladó, vagy földért elcserélhető, ért. a Mámái kompnál Pusztai Józsefnél. 10
- 420 kéve kukoricaszár eladó, ért. Uri u. 32. 25
- Eladó egy ágy Bajza utca 21 sz. alatt. 21
- Egyéves, fajliszta, jólfejtett üszöborju eladó Kódor Istvánnal, T. 1282. 22
- Hadirokkantak, hadiövezgyek és tűzharcosok részére több munkahely van helyben és vidéken. Hadiárvékat örökbe fogadásra és mesterségtanulásra keresnek. Érdeklődni a hadigondozó tiszténél. (—)
- Másfél tonnás teherautó eladó, ért. Tanya 540 sz. Kiroff Ivánnal. 15
- BEVONULÓK FIGYELEM!**
Ketonasághoz bevonulók részére kefeárukat és minden szükséges felszerelést legolcsóbban Izsák József R. T.-nél szerezhetheti be. 427
- Egyhold hullámtér eladó, ért. Ferenc József u. 5. 48
- Bajza u. 1 sz. ház alsóféldért elcserélhető, ugyanott arankamentes heremag eladó, ért. a fenti háznál. 51
- 350 kéve szár a kilencsi iskola mellett eladó, ért. Jókai Mór u. 43/a. 52
- Kukoricaszárát, haját, babszalmát adnék cserébe trágyáért a réthben, vályog eladó, kukoricát adnék sertésért, ért. Andrassy u. 11 sz. 63
- Török, szalma és kukoricaszár eladó, ért. Nap u. 9. 54
- Trágya eladó, vagy kukoricaszárért elcserélhető, ért. Deák Józsefné 133 sz. tanyáján. 49
- 12 hold föld felelő kiadó, ért. Szivák tér 14. 50
- Nagymező u. 16. sz. ház és félhold föld eladó, ért. a fenti háznál. 47
- FÉRFIKERÉKPÁR eladó, ért. Uj u. 22. 43
- TRÁGYA eladó, ért. Lantos Ró kussal T. 762. 44
- Duplaablak eladó Gyöngyösi u. 2 sz. 45
- 2000 nszgöl alsórét haszonbérbe kiadó, ért. Uj u. 17. 40
- Török, kukoricaszár, haj eladó, Baross-rakpart 3. 62
- 200 kéve szár eladó, vagy szántásért elcserélhető, ért. Közponi iskolánál, vitéz Kovács Mihálylyal. 61
- 1 kocsis tök eladó, ért. Kolozsvári u. 20 (Dohányosor). 60
- 1 és fél hold föld eladó, ért. Gyovai Jánosnál T. 529. 59
- 1 hold mámairét haszonbérbe kiadó pénzért, cim a kiadóhivatalban. 58
- 10 katasztrális hold föld eladó, ért. Justh Gyula u. 21. 57
- Jókarban lévő 7 hles szűrőhordó eladó, ért. Lass fűszerüzlet, Szőlőhegyi u. 55
- 2 drb. fejőstehén felelősség mellett eladó. Nemes János vasutállomás. 38
- 12 méteres cserepes épület eladó Andrassy u. 30. 41
- Vaskályha eladó Dohányosor 14 sz. 42
- 153 kéve szár a Bökényben eladó, ért. Halpiac u. 6. 56
- Felföldi Péternek a Nagyréthben, Mámairéthben és a keitőshalmi dűlőben kukoricaszárja trágyáért vagy pénzért eladó, ért. Szőlőhegyi u. 64. 39
- 9 hónapos sertés és heremag eladó, ért. Ötvös Jánosnál a Buzder rakodó mellett. 64
- Fiatall kövér bárny szüretre, lakodalomra eladó, ér. dr. Szarka Mihályné 673 sz. tanyáján. 77
- Egy jó igásló eladó, ért. Andrassy u. 48. 78
- Erősebb lányt, vagy asszonyt azonnal felvesznek Jókai u. 23/a, Ugyanott 300 kéve kukoricaszár eladó. 79
- Fiakkerra kocsist keresek, ért. Andrassy u. 52. 74
- Trágyát cserélnék ugyancsak trágyáért oly egyénnel, kinek Nagyréthben van földje, ért. Cicatricis u. 24. 73
- Javitott sertést kukoricáért elcserélek, ért. Turi Illéssel T. 679 sz. 80
- ELVESZETT a Kossuth-téren egy barna, drappcsikos jobbkezes női kesztyű. B. megtaláló illő jutalom ellenében hozza a szerkesztőségbe. 69
- Tanulóleányt és mindenleányt felvesz a Makány-cipőüzem. Apponyi u. 20. 70
- 606 nszgöl szőlő eladó, ért. ifj. Fűri József 1487/a sz. tanyáján, a helyszínen. 66
- 3 kocsis trágya és lajlfa eladó villám u. 5. 108
- Angórannyulak ketrecel együtt eladók Tenyeri Mihály 547 sz. tanyáján. 71
- 3 drb. hordó és egy 60 kb. szaksonett segédmotor eladó, ért. Zöldkert u. 21. 72
- Szoba-konyhás lakást padlással azonnalra keres egyedülálló idősebb asszony. Cim a kiadóban. 101
- 18-30 év közötti, lehetőleg katonaviselt gépiakatosokat és munkásokat felvesz a szentesi fűtőházfűtőszög. 100
- 200 kéve kukoricaszár a Kilenecben eladó, ért. Kétágu utca 22 sz. 98
- Tehenet fejőre egész évre is vállalkozok. Nagy Sándor, Nagyrét 17 sz. alatt. 99
- 8 hold szántóföld haszonbérbe, vagy felelő kiadó, ért. Gulyás Ábellel, Zöldkert u. 2. 97
- 400 nszgöl kiseréti hereföld harmadik kaszalása eladó, ért. a járásbírószági fogházőrnél. 103
- Cipészsegédei vegyes munkára felvesz Kiss István cipész, Kossuth-tér. 92
- Egyéves sovány sertést megvételre keresek, ért. Kossuth u. 3 sz. alatt. 93
- Szönyegek eladók Kossuth u. 3 sz. alatt. 94
- Kukoricaszár a Bökényben trágyáért elcserélhető, ért. Halpiac u. 11. 95
- Hasastehén eladó Ujszászi Imre 668 sz. tanyáján. 96
- 1 szobabutor sürgősen eladó, ért. Sohlya Gyula u. 3. Ugyanott egy új tűzhely eladó. 75
- Egy 470 és egy 570 l-es boroshordó használatra kiadó, ért. iskola u. 16. 76
- Mustot állandóan vásárol a legmagasabb napi áron. Jól-főző mindenest és pincért azonnal felvesz az Erzsébet-borozó. 67
- Eladó 235 kéve kukoricaszár, ért. Fövenyi u. 15. 86
- Asztaltűzhely eladó, Zsinór u. 1 sz. alatt. 87
- Egy hálószobabutor eladó Arany János u. 39. Megtekinthető 12-3 ig. 88
- Kéthektós hordók eladók, nagyréti szivattyúnál 2 hold föld herének és buzának kiadó, 1 hold mámairét eladó, ért. Jusih Gy. u. 67 sz. 81
- 3000 vályog eladó, ért. Összetartás u. 6. 83
- Angóra- és gyapjukártolást és fonást vállalkoz. Beiganyulak eladók Dohányosor 10. 82
- Borkövet, vasat, rezet, olmot, üveget veszek. Rőzse, nádkéve kötéshez drét helyett bálaszálalag kapható. Napszámos minden munkást állandó munkára felveszünk, Vastelep. 85

CSONGRÁDI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

vitéz Négyesi István.

Felolós kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengé.

Egyesületi ára hétköznap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

nyomnyomdájában, Kossuth u. 28.